LINGUA PORTUGUESA

Para se responder as questdes de 01 a 10, sobre Gramadtica

da Lingua Portuguesa, segue como referéncia, um
fragmento de texto, da obra de Machado de Assis:

- “Uma noite, hda muitos anos, passeava eu com um amigo
no terrago do Teatro de S. Pedro de Alcdntara. Era entre
0 segundo e o terceiro ato da pégd A Seritehga ou o
Tribunal do Juri. S6 me ficou o titulo, e foi justamente o
titulo que nos levou a falar da instituicdo e de um fato que
nunca mais me esqueceu. — Fui sempre contrdrio ao juri,
— disse-me aquele amigo, — ndo pela instituicdo em si
que ¢ liberal, mas porque me repugna condenar alguém, e
por aquele preceito do Evangelho; “Ndo queirais julgar
para que ndo sejais julgados”. Ndo obstante, servi duas
vezes. O tribunal era entdo no antigo Aljube, fim da Rua
dos Qurives, principio da Ladeira da Conceicdo. Tal era o

meu escrupulo que, salvo dois, absolvi todos os réus. Com

efeito, os crimes ndo me pareceram provados, um ou dois

processos eram mal feitos. O primeiro réu que condenei
era um mog¢o limpo, acusado de haver furtado certa
quantia, ndo grande, antes pequena, com falsificacdo de
um papel. Ndo negou o fato, nem podia fazé-lo, contestou
que lhe coubesse a iniciativa ou inspirag¢do do crime.
Alguem, que ndo citava, foi que lhe lembrou esse modo de
acudir a uma necessidade urgente;, mas Deus, que via os
coragoes, daria ao criminoso verdadeiro o merecido
castigo. Disse isso sem énfase, triste, a palavra surda, os
olhos mortos, com tal palidez que metia pena; o promotor
publico achou nessa mesma cor do gesto a confissdo do
crime. Ao contrario, o defensor mostrou que o abatimento
e a palidez significavam a lastima da inocéncia caluniada.
Poucas vezes terei assistido a debate tdo brilhante. O
discurso do promotor foi curto, mas forte, indignado, com
um fom que parecia odio, e ndo era. A defesa, além do
talento do advogado, tinha a circunstdncia de ser a estréia
dele na tribuna. Parentes, colegas e amigos esperavam o
primeiro discurso do rapaz, e ndo perderam na espera. O
discurso foi admiravel, e teria salvo o réu, se ele pudesse
ser salvo, mas o crime metia-se pelos olhos dentro. O

advogado morreu dois anos depois, em 1865...” (Suje-se

Gordo! — Reliquias da Casa Velha — Editora Nova
Aguilar)

01. Entre os termos que liga na oracdo: “Uma noite, hd
mullos anos, passeava eu com um amigo no terraco do
Teatro de S. Pedro de Alcdntara...”, a preposi¢do em
destaque, estabelece uma relacio de:

a.( ) meio c.( ) modo
b.( ) tempo d.( ) companhia

02. “Alguem, que ndo citava, foi que lhe lembrou esse
modo de acudir a uma necessidade urgente...”
Gramaticalmente, o termo em desataque, classifica-se
COMmo:

a.( ) Conjungdo subordinativa integrante

b.( ) Pronome relativo

c.( ) Conjungﬁo subordinativa adverbial
d.( ) Preposicio

03. O primeiro réu que condenei era um moco limpo,
acusado de haver furtado certa quantia, ndo
grande, antes pequena, com falsificacdo de um
papel”. Gramaticalmente, o emprego de virgulas
no periodo, justifica-se por estar:

a.( ) Separando oragcdes coordenadas
b.( ) Isolando o sujeito do predicado
c.( ) Isolando uma expressdo corretiva
d.( ) Separando ora¢des subordinadas

04. Observe os pronomes obliquos em destaque nos
1tens:

L. S0 me ficou o titulo, e foi justamente o titulo que

nos levou a falar da instituicdo...”

I “Com efeito, os crimes ndo me pareceram

provados...”

Pode-se afirmar que:

a.( ) A colocagdo pronominal estd correta apenas no
item 1.

b.( ) A colocagdo pronominal estd correta apenas no
item II.

c.( ) A colocag¢do pronominal estd correta nos itens
| e ll.

d.{ ) A colocagcdo pronominal estd incorreta nos
itens [ e II. J

03. A palavra em destaque no periodo: “...mas porque
me repugna condenar alguém, e por aquele
preceito do Evangelho...”, pode ser substituida por

outra de sentido semelhante presente na
alternativa:

a.( ) fascina
b.( ) cativa
c.( ) empolga
d.( ) repulsa

06. “Disse isso sem énfase, triste, a palavra surda, os
olhos mortos, com tal palidez que metia pena...” A
ora¢do, em destaque no periodo, classifica-se como

umas:

a.( ) Oracdo subordinada adjetiva restritiva

b.( ) Oracdo subordinada substantiva objetiva
direta

c.( ) Oragdo subordinada substantiva completiva
nominal

d.( ) Oragdo subordinada adjetiva explicativa

07. “Uma noite, ha muitos anos, passeava eu com um
amigo no terraco do Teatro de S. Pedro de

Alcantara”. A predicag¢do, do verbo em destaque
no periodo, € de um:

a.( ) Verbo transitivo direto

b.( )} Verbo intransitivo

c.{ ) Verbo transitivo indireto

d.( } Verbo transitivo direto e indireto



08. Sintaticamente, o termo destacado em: “...Fui sempre

contrario ao juri, — disse-me aquele amigo...”, exerce
a funcio de:

a.( ) Objeto direto

b.( ) Adjunto adnominal
c.( ) Objeto indireto

d.( ) Predicativo do sujeito

09. Indique a classificacdo do sujeito na seguinte oracio:

"0 discurso do promotor foi curto, mas forte,
indignado...”

a.( ) Sujeito composto

b.( ) Sujeito inexistente

c.( ) Suyjeito simples

d.( ) Sujeito indeterminado

10. Respectivamente, os verbos destacados em: “Parentes,

colegas e amigos esperavam o primeiro discurso do

rapaz, e ndo perderam na espera...”, encontram-se
conjugados em tempo e modo do:

a.( ) Pretérito imperfeito do indicativo
b.( ) Presente do indicativo

c.( ) Pretérito perfeito do indicativo
d.( ) Pretérito mais que perfeito do indicativo

MATEMATICA

11. A equag8o da circunferéncia com centro no ponto (1,1)
e raio 2, € (x—1)*+ (y—1)2 =4. Ou seja, todo
ponto (x,y) do plano, que  pertence a essa
circunferéncia verifica a equagfo anterior. Os pontos
onde essa circunferéncia intersecta o eixo horizontal

(e1xo Y) sdo:

a. () (—1,0) e (3,0)

b. ( ) (-14++/3,0) e (-1—+/3, 0)

c. () (@1—=+3,0) e (1++3,0)

d. () (-2-+12, 0) e (-2 ++12, 0)

12. Lembre-se que a area da superficie de uma esfera de
raio » € 4mr, e que a 4rea de um cone reto com base
(que neste caso € um circulo) de raio r é r(r + g),
onde g € a geratriz ou altura lateral do cone. Assinale
dentre as alternativas abaixo a que corresponde um
valor do raio r para o qual a 4rea da esfera com raio r é

igual a area de um cone reto de base com raio r e
geratriz 48 cm.

a. () 4cm.
b. ( ) 16 cm.

c. ( ) V45 cm.
d. ( ) V48cm.

13. Sejam A = {2, 3, 4} e B = {§, 6, 7}. Assinale déntrc
as alternativas abaixo a que NAO é uma relacdo binaria
de A em B.

a. () 1(2,5), (3, 6), (4, 7)}
b. ( ) {(2,5), (2, 6), (2, 7)}
C. ( ) {(21 6)1 (31 6)1 (41 6)}
d. ( ) {(52), (6, 3), (4, 7)}

' 14. Denotamos por N o conjunto dos nimeros naturais
(isto € o conjunto {0,1,2,...} ). Seja B = {0,1}.
Assinale dentre as alternativas abaixo a que é uma
relagdo bindria de N em B que NAO ¢ funcio.

() inl):neN}

. () {(n,0)neN}U {(n,1):neN)

. () 1EZn1)neN}U {2n+1,1):n €N}

. () {00)}u{(n,1):neN, n>1)}

| 15. Assinale dentre as alternativas, abaixo, a que NAO

corresponde ao grafico de uma fun¢io que tem

dominio e imagem contidos R.
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| 16. Denotamos por R o conjunto dos niimeros reais.
Assinale dentre as alternativas abaixo a que
corresponde ao dominio da fun¢do f definida por

8160 foder e

x2—2x =2 + x3°

a. ( )R\ {-1}

b. ( YR\ {~1,-2}

c. () R\{V2, =2, -1}
d. ( ) R\{V2, —v2, 1}

17. Denotamos por R o conjunto dos nimeros reais.
Assinale  dentre as alternativas abaixo a que
corresponde a 1imagem da func¢do g definida por
g(t) =2t“+3t+1

a. ( ){xER:xZ—%}
b. () {xeRx <~}
C. ( ){xER:xz—-z-}

d. () {xeR:x =0}



18. Um investidor deseja aplicar R$ 1700 a uma taxa de

19.

20).

3% ao mes, no regime de juros simples. O montante

que o 1nvestidor deve retirar, apds de um periodo de 12
Meses €:

a. () R$ 1751
b. ( ) R$21012
c. ( ) R$2612
d. ( ) R$2312

Um 1nvestidor deseja aplicar R$ 2000, no regime de

juros compostos, durante um periodo de 3 meses.

Assinale dentre as alternativas abaixo a menor taxa de

juros a0 més (no regime de juros compostos) que

permite ao investidor receber um montante de pelo
menos R$ 2450 no fim desse periodo de tempo. (caso

ndo possua calculadora, aproxime 1/49/40 por 1.070)
a. () 17% ao mes

b. ( ) 10.7% ao mes

c. ( ) 7% ao mes

d. ( ) 1.7% ao mes

A densidade de um corpo podera ser determinada pela
quantidade de massa que o corpo possui dividido pelo
volume que esta massa ocupa. Assim a densidade de
um material €, inversamente, proporcional ao volume
de material cuja massa é 1 Kg, quando a pressio e
temperatura sao mantidas constantes. Assinale dentre as
alternativas abaixo a que melhor representa o grafico
das grandezas: densidade e volume por cada Kg de

massa, quando a pressdo € temperatura s3o mantidas
constantes. ‘
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Qual das opg¢Oes, abaixo, representa os dois tipos
de memorias que sl8o, apenas, lidas pelo
computador e sdo do tipo ndo volateis?

a. () SROM e DROM

b. ( ) PROM e SROM

c. ( ) EPROM e DROM

d. ( ) PROM e EPROM

Qual das opg¢des, abaixo, ndo faz parte dos detalhes
sobre arquivos apresentados, por meio do
explorador de arquivos, do Windows?
a. () Propriedade.

b. () Atributo.

c. ( ) Protocolo.

d. ( ) Localizacdo.

Qual o tipo de memoéria de alta velocidade
acessada pela CPU para busca de dados, antes de
verificar a memoria principal?

a. () Memoria ROM.

b. ( ) Memoria RAM.

c. ( ) Memoria cache.

d. ( ) Registro de Memoria.

Qual dos exemplos, abaixo, NAO é um endereco
de web valido?

a. () http://www.dominio.net

b. ( ) http://www.casa&jardim.com.br

c. () https://www.dominio.net/minhapasta

d. ( ) https://www2.dominio.br

Qual o formato de particionamento utilizado para

criar particOes em unidades de disco rigido (HD)
com capacidade acima de 2.2TB?

a. ( ) NTFS.
b. ( ) MBR.
c. ( ) GPT.
d. ( ) FAT.

Por padrdo, qual a denominagdo para uma particio
do disco rigido (HD) responsavel pela inicializac3o
do sistema operacional?

a. () Particdo Logica.

b. ( ) Particdo Reservada.

c. ( ) Particdo Estendida.

d. ( ) Particdo Ativa.

As areas fisicas de um disco, que sdo formatadas e

recebem uma letra de unidade (como exemplo, D:),
chamam-se?

a. () Unidades.
b. ( ) Drivers.
c. {( ) Partigdes.
d. { ) Pastas.



- 28. Numa planilha Excel, quais os pardmetros utilizados na

formula PROCV()?

a.( ) Valor_procurado, Matriz tabela,

Num_indice coluna, Procurar intervalo.

b. ( )Valor_procurado, Matriz tabela,

Num_indice_lin, Procurar intervalo.

c.( ) Valor produrado, Matriz.

d. ( )Texto_procurado, No texto, Nim inicial.

29. No exemplo de planilha do Excel 2010, abaixo, temos a
coluna A do tipo Texto, coluna D do tipo numérico e
coluna E do tipo Date.

Quais as formulas utilizadas, nas células B3 a B3, para

que retorne a data da coluna E, dependendo do final da
placa, na coluna A?

r.a'i"-.-.-|
="
="a"s"s
*

a. () PROCV(), VALOR(), EXT.TEXTO()

b. () PROCH(), VALOR(), EXT.TEXTO()

c. () PROCV(), EXT.TEXTO()

d. ( ) PROCH(), VALOR()

30. No exemplo do Excel 2010, abaixo, qual a férmula
utilizada, na coluna L, para termos o més de retorno

. () TEXTO(K2;"mmmm"

. () MES(K2; "mmmm")

. () TEXTOMES(K2); "mmmm"
. () MES(DATA(K2))

o O o ®

31. No Word 2010, um texto foi digitado em espacamento

Simples. Qual das op¢des pode alterar o espacamento
entre linhas, em um documento? 4

a. () Guia Layout, grupo Paragrafo, aba Quebras de

linha ¢ de paginas, op¢do Espacamento entre

linhas.
b. () Guia Revisfo, grupo Parigrafo, aba Quebras de
linha e de paginas, op¢io Espacamento entre
linhas.

) Guia Layout, grupo Paragrafo, aba Recursos e
Espagamento, op¢do Espacamento entre linhas.
d. () Guia Revisdo, grupo Pardgrafo, aba Recursos ¢

Espagamento, op¢do Espacamento entre linhas.

A |

E
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33.
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36.

37.

Em documento do Word 2010, se quisermos
alternar a orientacdo das paginas de um documento
entre retrato e paisagem, € correto afirmar que:

a.( )Inserir no ponto desejado uma [Quebra de
Pagina/Pagina] e alterar a orientacdo na nova
pagina. '

b.( )Inserir uma Pagina em Branco e na guia
Design, selecionar opgdo Orientacdo.

. ( )Inserir no ponto desejado uma [Quebra de
secdo/Proxima Pagina] e alterar a orientacfo
na nova pagina. _

d. ( )Inserir uma Folha de Rosto e alterar a
orientacdo nesta pagina. ‘

Para selecionar um bloco de textos de forma
vertical, no Word 2010, qual a tecla deveri ser

mantida premida, enquanto arrasta o mouse?
a. ( ) Esc.

b. { ) Shift.
¢ { YO
a. () Alt.

Uma das op¢des do Word 2010 é criar um vinculo

entre uma palavra € uma imagem, por exemplo,
dentro do mesmo documento. Qual o nome deste
recurso’?

a. () Gerenciar Fontes Bibliograficas.

b. ( ) Sumario.

c. ( ) Indice de Ilustracdes.

d. ( ) Referéncia Cruzada.

(Qual op¢do do Word 2010 que permite uma rapida
montagem do exemplo, abaixo?

Ex.:

a. ( ) Inserir Simbolo.
b. ( ) Inserir Equacio.
c. ( ) Inserir Link.

d. ( ) Inserir WordArt.

Qual atalho possibilita a centralizacdo de um
paragrato, no Word 20107

( ) Cul+C

) Ctrl+M

) Ctrl+1

)

060 oW

- (
- |
. () Cirl+E

Em uma pesquisa realizada, no Google, ao

digitarmos “Infl Inf2”, a pesquisa ird retornar que

tipo de opcdes?

a. ( )Retornara opgdes que excluem toda e
qualquer op¢do que contenha o termo “Infl
inf2”.

b.( )Retornara opg¢des que contenham a

ocorréncia do termo “Infl Inf2” como sendo
uma unica palavra.



38.

39.

40.

c.( ) Retornara opg¢des que contenham ocorréncia de
“Intf1” e “Inf2”, ndo importando a ordem em
que aparecem.

d. ( ) Retornara op¢des que contenham o termo “inf1”
ou “Inf2” Sl S '

Para inserir um recorte de tela em um slide, no
PowerPoint 2010, qual o procedimento, a seguir,
quando se tem diversas janelas abertas?

a.( )Deve-se acessar a janela de onde sera feito o
recorte de tela € em seguida ir direto ao slide da
apresentacdo, onde sera utilizada a opcédo
Instantaneo\Recorte de Tela.

b. ( )Deve-se acessar a janela de onde sera feito o
recorte de tela, premir a tecla referente ao print de
tela (print screen), acessar a op¢do Instantaneo da
gula Inserir ¢ selecionar a tela em Janelas
Disponiveis.

c. ( )Deve-se acessar a janela de onde sera feito o
recorte de tela, premir Ctrl+A (Selecionar tudo),
premir Ctrl+C (copiar) e colar (Ctrl+V), no slide
da apresentacdo.

d. ( )Deve-se acessar a janela de onde sera feito o
recorte de tela, premir a tecla referente ao print de
tela (print screem), colar (Ctrl+V) a imagem
capturada, no slide desejado e delimitar o pedaco

da tela desejada arrastando os cantos da imagem
cOm O mMouse.

Qual o caminho a seguir, no PowerPoint 2010, para

inserirmos mais de um Slide Mestre, a partir de um
slide, em branco?

a. ( )Quia Inserir, Grupo Slides, op¢do Novo Slide,
selecionar Inserir Slide Mestre.

b. ( )Guia Exibir, grupo Modos de Exibi¢do Mestres,
Guia Slide Mestre, grupo Editar Mestre, op¢do
Inserir Slide Mestre.

c. ( )Guia Pagina Inicial, grupo Slides, op¢do Layout,
selecionar Inserir Slide Mestre.

d. ( )Quia Exibir, grupo Modos de Exibicdo Mestres,

op¢ao Folheto Mestre, grupo Editar Mestre,
opcao Inserir Slide Mestre.

Em qual guia do PowerPoint 2010 podemos selecionar
um conjunto predefinido de cores, fontes e efeitos

visuais de forma a aplica-los, nos slides para obter uma
aparéncia unificada.

a. () Modelo.

b. ( ) Apresentacdo de Slides.
c. () Design.

d. ( ) Inserrr.



